

最美创业篇

“有人说宁乡只适合养猪不能种花，我就不信这个邪”——

# “玫瑰皇后”山沟浇筑千亩庄园



文、图：今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“你是我的玫瑰，你是我的花，你是我的爱人，是我一生永远爱着的玫瑰花……”想到隔日早晨这批新鲜的玫瑰就将送到长沙各大花店，为有情人传递爱意，正在浇水的喻银波觉得特别幸福。

作为长沙市宁乡县万福村村支委委员，今年26岁的喻银波大学毕业后本该留在央视或上海企业当白领，或是走上前往法国攻读之路，但这个有点任性的姑娘，却用借来的资金带着技术回到家乡，在山窝里创建了宁乡最大规模的玫瑰园，成为地区有名的“玫瑰皇后”。

## 为爱回乡种玫瑰

“当初若不是爱情的力量，我也没有那么大的勇气，放弃去法国读蒙彼利埃第二大学计算机多媒体专业公费研究生的机会，回到家乡做一个玫瑰园的园主。”腼腆的喻银波不好意思地说。

2011年，影视动画专业毕业的喻银波，在央视做过影视编辑，也在上海做过技术主管，但因偶然机会遇到现在的丈夫，改变了她的人生方向。“我们在上海相遇聊得特别投缘，后来发现大家都是宁乡人。”

喻银波说，两人相爱后一起回宁乡探亲，走亲访友间发现很多亲人都为出路而发愁。“我就想，为什么不回来和乡亲邻里一起找机会致富呢？”于是，喻银波开始四处寻找特色项目。

为去法国学习，喻银波认识了很多法国朋友，当她在网上问大家什么方式创业最优时，她的法国老师点醒了梦中人：“老师说玫瑰不但能传递爱情，而且会让你的工作不沉闷，还能装点大家的生活。”于是喻银波和男友开始寻觅，后在宁乡万福村找到

了一片适宜种植玫瑰的“世外桃源”。2012年她开始筹措资金，“把能抵押的财产都拿出去了，最后筹借了50万元左右，注册了湘宁玫瑰生态农业开发有限公司”。

## 7万棵花苗一株没活

理想是美好的，现实却是骨感的。这句话，喻银波深有感触。

喻银波在地里投下第一批7万棵玫瑰花苗，每日精心浇灌，不料，4个月却得到因土壤水分等问题花苗全死的结局。

那段时间，喻银波把自己关在房里，“当时很后悔为什么不去法国读书，也后悔为什么不在上海工作，这下要把家里的老本都赔了。”不过，在爱情和亲情的鼓励下，喻银波再次走进了花田。

喻银波跑到云南，找当地玫瑰种植师傅，请他带着100多个品种的玫瑰花苗来宁乡。“4个月，虽然只有30多个品种成活，却让我看到了希望。”之后，喻银波又跑遍了昆明、江苏等地大型玫瑰花园。“有人说宁乡只适合养猪不能种花，我就不信这个邪。”最终，她找到了几百款适合在本地种植的玫瑰品种。

## 打造玫瑰基因库

找到了合适的种植方式后，喻银波带着村里乡亲们一起种植，把鲜花卖到了宁乡、长沙等地。“因为我们的花比外地的新鲜且成本低，所以很快各大花店都成为我们的客户。”

眼看着创业有了起色，喻银波又着手引进各种食用玫瑰，生产高档鲜切花与玫瑰深加工产品。喻银波的玫瑰庄园占地开发1000亩，现在已经完成建设200亩。今年，她启动了占地500亩的“玫瑰体验园”项目，建设集玫瑰精品展示、玫瑰文化、玫瑰体验（玫瑰酒庄、玫瑰茶艺花艺、玫瑰洗浴等）等功能的现代化高标准玫瑰产业示范园，并把当地的闲散劳力都集中到公司工作。

喻银波说：“虽然大学毕业才4年，身上背了300多万元的还款压力，但现在我们这里的村民能逐渐靠玫瑰花创收，我相信自己能把这里发展成亚洲甚至世界最完善的玫瑰基因库以及重要的玫瑰精油出口中心，让玫瑰带着大家一起致富。”

## 妇联星空

### 张家界：举行廉政文化节目汇演

今日女报/凤凰网(通讯员 陈凌英 吕佳骋)9月2日，由张家界市纪委、市妇联等单位联合举办的廉政文化节目汇演举行。此次汇演为该市廉政文化进家庭系列活动之一。快板《夸夸咱的老班长》通过讲述基层电力老班长

的事迹，歌颂了敢担当、有责任、为百姓排忧解难的电力工人形象；情景剧《多出来的住院费》由真实的故事改编，讲述了德艺双馨的医生全力救助病人拒收家属红包的故事；小品《砸碑》讲述了村支书为民办事修路筹款的事迹。

### 益阳：女企业家一同抚琴、品茶、闻香

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄 通讯员 何雄)琴音舒缓身心，茶香滋养灵魂，香道凝炼优雅。9月7日，益阳市妇联、市女企业家协会联合举办女企业家“抚琴 品茶 闻香”活动启动。

本次活动邀请琴艺、茶道、香道方面的知名老师，20个学员为一期，分四期开展。学员们纷纷表示，活动让奔跑中的自己有机会稍作停歇，慢下脚步更好地体会传统文化，提升自己的全面

### 凤凰：看望抗战老兵

今日女报/凤凰网(通讯员 田欢)9月2日，湘西土家族苗族自治州凤凰县妇联副主席王承英一行看望抗战老兵胡彪，向他不畏日寇、英勇抗战的壮举

致以崇高敬意。胡彪16岁当兵，参加过岳阳、长沙、常德会战，坚守益阳城防，身上有多处枪伤。每每聊起，他神情激动，充满对往日岁月和战友们的回忆。

### 湘乡：启动“爱心陪护营”

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄 通讯员 陈良红)日前，湘潭湘乡市妇联主办的“幸福湘乡——爱心陪护营”活动启动，100名“爱心爸妈”和50名留守儿童、孤儿现场结对。爱心爸妈将利

用周末和假期为结对孩子提供学业辅导、亲情陪伴等志愿服务。据悉，参加者还对“地中海贫血症”患者宁副全、肾病综合症患者周伯锐和脑瘫患者彭梦洁进行募捐，募得善款24600元。

## 采珍录

### 怀化“综合造血”助力精准扶贫

今日女报/凤凰网(通讯员 怀博文)授人以鱼不如授人以渔。8月27日，因开展妇女精准扶贫工作成效显著，在由省妇联、省财政厅、省人社厅、省人民银行等部门于永州联合组织的精准扶贫工作培训会上，怀化市妇联作为全省唯一的市州妇联代表作了典型经验介绍。

全力推进女性精准扶贫、精准脱贫。

据了解，自怀化市委、市政府部署精准扶贫工作以来，该市妇联组织积极响应、迅速行动，立足于面向贫困女性、深入贫困女性、服务贫困女性，发挥本地资源特色，开展女性创业培训、用活妇女小额担保贷款、扶持“女强人”创办巾帼示范基地带动周边妇女创业就业，使“输血”实现向“造血”转变，

近三年，该市共发放妇女贷款4848笔，资金29049万元。仅2014年全市就新增贷款2945万元，拨付贴息资金6431.49万元。全市妇联系统联合农业、农民素质教育等部门近三年培训妇女3.4万余人，同时大力发展区域特色强、竞争能力强、带动作用大的农业产业集群，形成稳定增加妇女群众收入的长效产业。截止2014年底，怀化市创建巾帼现代农业科技示范基地8个，其中国家级1个、省级7个；创建以花卉苗木种植为主，具有鲜明湖湘特色的基地和农业合作社31个，带动5900余人增收致富。

## 资讯



### 抗战文物进校园

今日女报/凤凰网(通讯员 李科)9月8日，郴州市艺术收藏家协会在市六中举办首届抗战文物展览活动。据悉，此次展览为期两天，共展出90件抗战文物，包括抗日战争时期的兵器、军服、地图、日用品、图文史料等。

### 湖南第三届家具博览会12月益阳举行

今日女报/凤凰网(记者 刘艳)近日，记者在湖南省第三届家具博览会新闻发布会上获悉，本届家具博览会将于12月16日至19日在益阳赫山区龙岭工业园顺德家居博览中心举行。作为本届展会的举办地，益阳地处“3+5城市群”中心位置，是全省家

具产业创新转移发展的优质地，对优化全省家具产业布局有着重要作用。本届家博会将举行开幕式、产业发展高峰论坛、大型品牌企业签约仪式三大主题活动，还将配套举办齐家网O2O采购节、顺德家居采购节等大型购物活动。